

GUADALAJARA

PLAZA DE MORENO N.º 5 1 AGOSTO 1949

DE LA PROVINCIA

El director general de Asuntos Eclesiásticos en Atienza

ATIENZA. (CORRESPONSAL). — Ha visitado nuestra villa el director general de Asuntos Eclesiásticos, don Mariano Puigdollers, acompañado de su distinguida esposa, doña María Isabel, y sus hermanos, don José y doña María Luisa. Se hospedaron en el domicilio de sus familiares.

Estudiantes que triunfan

Ha ingresado en la Escuela de Ayudantes de Obras Públicas, don Mariano Callego.

Don Rafael Criado Puigdollers ha conseguido dos matriculas de honor en primero de Derecho, y su hermano don Mariano aprobar el examen de Estado.

Julio Cabellos Diaz, matricula de honor en sexto de Bachillerato.

Un pintor natural de la villa

Don Francisco Santamaria Criado, natural de esta y residente en Madrid, ha obtenido un premio de pintura con un bodegón presentado en la Exposición de Arte organizada por la Delegación del Instituto Nacional de Previsión de Valencia.

Ya en el año 47 le premiaron otro cuadro, cuyo tema era el arco de Arrebatacapas de Atienza y el edificio del Ayuntamiento, así como varias caricaturas que firmaba con el seudónimo Yaria.

Tanto a los estudiantes como al pintor, nuestra enhorabuena y los deseos de que siga cosechando laureles.

Veraneantes

Han venido a veranear a Atienza, don Francisco Pascual Ruilópez, residente en Madrid, que tiene su casa solariega en esta.

Don Florentino Traperó, escultor de Madrid, restaurador de la catedral de Sigüenza y don Julián Sierra Bravo, del Cuerpo General de la Policía, con destino en Sevilla, sobrino de telegrafista de ésta.

Mujeres con arranques

ARMALLONES. (CORRESPONSAL). — Petra García Gonzalo riñó con Santiago López García, por cuestiones de herencia, resultando el segundo heredero de pronóstico reservado en la región temyoral al atacarle Petra

con una horca. La agresora declaró que su contrario quiso apañarla con una navaja y ella sólo trató de defenderse.

Disposiciones oficiales

Pago de nóminas a los huérfanos de la guerra

La Junta Provincial de Beneficencia ha hecho público:

"Por medio de la presente se pone en conocimiento de los perceptores de pensiones por el concepto de "Obra Nacional de Protección a los Huérfanos de la Guerra y de la Revolución Nacional", que la liquidación de la nómina correspondiente se efectuará en los locales de esta Junta provincial, en el Gobierno Civil a partir del próximo día 1 de agosto hasta el día 9 de dicho mes, desde las once a las trece horas.

Se previene la necesidad de presentarse para efectuar el cobro con una autorización firmada por el receptor, caso de no ser precir cisamente el interesado, el que haya de efectuarlo.

Se advierte a los señores gestores administrativos que el cobro podrá efectuarse los días 8 y 9 de agosto, desde las diecinueve a las veintiuna horas.

Lo que de orden del excelentísimo señor Gobernador Civil, Presidente de la Junta Provincial de Beneficencia, se hace público para general conocimiento."

NECROLOGICA

Sepelio de don Cipriano Fernández Yebra, en Pastrana

Se efectuó en Pastrana el traslado de los restos mortales de don Cipriano Fernández Yebra, padre de nuestro querido amigo el Alcalde de aque-

lla localidad y diputado provincial, don Máximo Fernández Toledano.

El señor Fernández Yebra había fallecido el día anterior, tras prolongada y cruel enfermedad que supo sobrellevar con resignación cristiana.

Por enfermedad del Gobernador Civil, presidieron el duelo, con el señor Fernández Toledano, el Presidente de la Diputación, don Felipe Solano Antelo, y el secretario general del Gobierno, don Martín Cerezo.

Una segunda presidencia estaba integrada por los diputados provinciales, señores Pujades, Leal, Nuñez y Antón y el secretario de la Corporación señor Blanquez.

Asistieron de Guadalupe los señores Grabia (don José María y don Baltasar), don José María Moreno y don señor Pedernal, entre otros.

Representaciones municipales y numerosos vecinos asistieron de Albalate, Yebra, Sayatón, Mondéjar, Almonacid, Escariche, Escopete, Albañales y Nueva. También asistieron los ingenieros de Bolárque y todo el pueblo de Pastrana, que testimonió así las muchas simpatías que disfrutaba el finado y su hijo.

Al señor Fernández Toledano hacemos presente nuestro más sentido pésame.

Las niñas de España en los Albergues de Juventudes viven sus mejores vacaciones en la sierra, en la montaña o cerca del mar, fortaleciendo físicamente y formando en el mejor ambiente su espíritu femenino.

Vida sana. Perfecta hermandad. Formación moral. Albergues de verano de las Juventudes de la Sección Femenina.

SOCIEDAD

LOS BAILES

— ¡D E ningún modo! Todo menos volver a la cursilería. Se puede ser honorable, sobrio, honesto y probo y, sin embargo, bailar el "bugie".

— Yo encuentro que lo que no debe hacerse de ningún modo es precisamente eso: bailar el "bugie", espantoso baile negroide lleno de indignidad y mal tono. Desengáñese: ninguno de los bailes de hoy tienen el menor señorío.

— Y usted deberá desengañarse también de que los lanceros y el rigodón que todava nosotros hemos alcanzado eran de una cursilería aplastante.

— En cierto modo, sí, pero también porque ahora vemos las cosas en perspectiva mil novecientos. Imagínese que con el culto tremendo e implacable que hoy se rinde a la moda y con el que se acatan a rajatabla todas sus exigencias, resucitase hoy el rigodón... Seguramente nos resultaría precioso.

— Como resucitar ya ha resucitado. De una manera tradicional y esporádica; como una excepción, un paréntesis o una concesión que la sociedad moderna hace por los valores caducos. Sólo de raro en raro. Y en este caso y en concreto en casa de los condes de Elda. Todas las "Noches Viejas, como usted recordará y a partir de la Liberación de España, los Elda dan su gran fiesta del rigodón.

— ¿Y resulta cursi?

— No, porque los Elda son los Elda y dan un espléndido tono a todas sus cosas.

— Me está usted dando la razón. Todo sería cuestión de tomar en serio estas resurrecciones. Si en todas las actividades sociales, aun en estas de apariencia trivial nos inquietásemos todos por su significación, no andaría el mundo tan desquiciado. Dígame si no es disparatado ver a una vieja dama bailar la "samba", o la conga, o el jarabe de salón, y no digamos por terrible el famoso bugie-bugie! Todos esos baillazos que ahora están de moda, deberán reconocer que son la negación del europeísmo, de lo que por naturaleza nos corresponde. Tienen su gracia exótica (por qué negarlo? Pero de la gracia de selva virgen, de indios y de desiertos ligeramente "civilizada" a la realidad estética que nuestros bailes representan, va un abismo.

— En cierto modo estoy de acuerdo. Reconozco que algunas veces he comparado momentos de nuestras grandes fiestas a las exhibiciones coreográficas que tuve ocasión de contemplar en el Congo y entre los nativos de Madagascar, allá por el 1928, cuando fui a cazar el Continente africano.

— ¿Lo ve? Acabará por darme la razón. Y si no fuese en esa muchachita, gran virtuosa del "son" y del bolero y del dichoso "bugie", con qué excesiva desenvoltura lo domina. Si su padre le vantara la cabeza!... El, al que tanto preocupaban sus Montesas sus Maestranzas, sus "Grandezas" y sus condecoraciones, y, en fin, su linaje.

— Desde luego, tiene usted razón. Este breve e insustancial, en apariencia, pero de fondo trascendental, diálogo tiene lugar entre una dama ya madura y un caballero otoñal, todavía deportivo, en la terraza de un Club de moda, por fondo la negra noche marina y el intermitente parpadear del faro.

— ¿Quiere bailar—dice el caballero—, y continuaremos nuestro tema?

Y se ponen a bailar. Pero habiar no pueden. Este "bugie" es demasiado fatigoso, y sus figuras les aleja de tal modo que tienen que entenderse a voces. Y terminan, claro está, sin entenderse. CYRANO

VIAJES

Se encuentran en Madrid, de paso para Marbella, donde permanecerán una temporada en la residencia de los marqueses de Villalobar, los príncipes Jean Charles de Ligne, nacida ella Lambertye.

LAS FIESTAS. — EN HONOR DE LA PRINCESA DE PIGNATELLI

Con motivo de la estancia en Madrid de la escritora y periodista norteamericana, la princesa de Pignatelli, ha celebrado una comida el conde de Casa Real, Subsecretario del Ministerio de Asuntos Exteriores. La princesa acompañada por su hija, la princesa Estefanía Pignatelli.

El conde de Casa Real y su esposa sentaron a su mesa a los diplomáticos españoles don Pablo Ubarri, señor Díaz Tapanera y al vizconde de la Ribera de Adaja y su esposa; a la señorita de López Ferrer y don Mariano Rodríguez de Rivas.

CAPITULO DE BODAS

En el templo del convento del Carmen, de Cádiz, se ha celebrado el enlace de la bella señorita Margot Naya Varela, de distinguida familia, con el teniente de Artillería, de guarnición en Tetuán, don José Ignacio Sanmartín López.

Hizo su entrada en el templo la novia, que vestía elegante traje blanco, del brazo de su tío y padrino, el teniente general don José Enrique Varela, Alto Comisario de España en Marruecos, de uniforme de gala y sobre el pecho las dos Laureadas. El novio ofrecía el suyo a su madre y madrina, doña Concepción López Beeerra de Sanmartín. La cola del vestido de la novia la llevaban los niños Casilda Carmen y Enrique Varela Ampuero, hijos de los señores de Varela.

Bendijo la sagrada unión el prelado de la diócesis, doctor don Tomás Gutiérrez Díez, que pronunció sentida plática, terminando la ceremonia con una solemne salve.

Firmaron el acta como testigos el Capitán General del Departamento marítimo, almirante don Rafael Estrada; Alcalde de la capital, marqués de Villapesadilla; don Alvaro Picado, marqués de la Vega de Sagra, coronel de Infantería de Marina don Julián Arana y el teniente coronel Riera, ayudante del general.

A los invitados, entre los que figuraba doña Casilda de Ampuero de Gandarias de Varela, esposa del Alto Comisario, se les ofreció un almuerzo en un elegante hotel.

El nuevo matrimonio, que recibió muchas felicitaciones, ha emprendido largo viaje de nupcias por España.

— En la capilla del aeródromo militar de San Juan, en Palma de Mallorca, se ha celebrado la boda de la señorita Angeles Villate y Muñoz, hija de la duquesa de Tarancón, con el capitán de Aviación don Manuel González Martínez. Apadrinaron el enlace la duquesa de Tarancón y el padre del novio, firmando el acta como testigos, por parte de la desposada, el jefe de la Base naval de Baleares, almirante Vierna; el general Lambeca, el marqués de Genal y sus hermanos políticos, el conde de Valmaseda y el conde de Gracia; y por parte del novio, el Capitán General de Baleares, señor Sáenz de Buruaga, el jefe de la Zona aérea, general Frutos; el coronel Gomá, el teniente coronel Ansaldo, el capitán Maura y el señor Gea.

Los nuevos esposos fueron muy felicitados.

NACIMIENTOS

Ha dado a luz un niño, su primogénito, la marquesa de Sierra Bullones, hija de la duquesa viuda de Vergara e hija política de los duques de Nájera. Este niño es el primer bisnieto, por línea materna de la marquesa viuda de Santo Domingo.

Ha dado a luz felizmente una niña, segundo de sus hijos, doña Paloma Urquijo y Eulate, esposa de don Pedro Domecq y de la Riva. La recién nacida, a quien se impondrá el nombre de Sofía Magdalena, será apadrinada por sus abuelos maternos, los marqueses de Bolárque.

La Medalla de Oro del Mérito Penitenciario, a don Juan Casas Fernández

El Ministro de Justicia, a propuesta del director general de Prisiones, ha concedido a los Gobernadores Civiles de Guadalupe y Ciudad Real la Medalla de Oro del Mérito Social Penitenciario "por los notorios méritos que han contraído con su destacada actuación en favor de la obra penitenciaria y su constante asistencia a los directores de los establecimientos penitenciarios de las dos provincias para resolver cuantos problemas se han planteado en los mismos".

Hacemos presente nuestra enhorabuena a don Juan Casas Fernández por la destacada recompensa con la que ha sabido premiar sus desvelos y labor el Ministro de Justicia.



ENTRAN PARA MORIR

Pueden dejar las ventanas abiertas porque pulverizando una sola vez las PAREDES, TECHOS, PUERTAS y CRISTALES con POPULAR Cruz Verde, las moscas y mosquitos, que durante varios días voyan entrando, morirán al poco rato de haber «tocado» dichos superficies.

No es necesario, pues, perseguir los insectos pulverizándolos directamente cada vez que entren, como se hacía antes con insecticidas corrientes.

Pulverizando las CAMAS, MUEBLES, etc., también se exterminan las chinches, sin necesidad de perseguirlas.

No mancha

FRASCOS DESDE

6'70 PTS.



POPULAR

Cruz Verde

Representaciones VILLARINO, Reinosa, 10



Una legión de obreros excava los sótanos del Vaticano en busca de la tumba de San Pedro

Para buscar sal y petróleo Suecia hace perforaciones de más de mil metros

GOTEMBURGO (Suecia). I.—(Servicio especial de crónicas Efe-United Press. Prohibida su reproducción.)

Desde hace algún tiempo se vienen realizando delante de Vastervik, en la costa del Báltico, experimentos para determinar las eventuales reacciones de los peces a las corrientes eléctricas de alta tensión en el mar. El ingeniero que dirige estos ensayos, Walter Deines, ha manifestado que, hasta la fecha, no ha podido comprobarse que una corriente de 200 amperios continúe, dañe en manera alguna a las diferentes especies de peces.

Ninguno de los peces se mostró afectado, salvo si entraba en contacto directo con el electrodo, pues en este caso si se observaba una leve reacción del animal. También el arenque del Báltico, tan apreciado por los "gourmets" de todo el mundo, se muestra indiferente a las corrientes eléctricas de alta tensión.

Y como el lector se sentirá un poco desorientado, por entender justificadamente que nada importa que los peces reaccionen o no, ante las fuertes corrientes eléctricas, expliquemos ahora que el objeto de estos experimentos es averiguar si un proyectado cable submarino de alta tensión a la isla de Gotland constituiría un peligro para la pesca sueca en el Báltico, que tan importante riqueza constituye, no sólo en el orden del consumo nacional, sino también en el de la exportación de salazones.

Agua salada, pero no de mar

La Asociación Geológica de Suecia ha pedido un nuevo crédito al Gobierno, por un importe de 735.000 coronas, con objeto de proseguir las perforaciones para hallar sal y petróleo en el sur del país.

En las perforaciones que ahora se están realizando, cerca de Svedala, se ha penetrado hasta una profundidad de 974 metros, en una roca de consistencia algo diferente de la de Trelleborg y Holvikén. Se espera hallar el agua salada, que lleva piedra arenisca, a una profundidad de alrededor de 1.200 metros, lo que confirmaría la suposición de que a dicho nivel se extiende una zona de agua salada bajo una parte muy grande del sudoeste de Escania. La citada Asociación Geológica recomienda que las perforaciones continúen hasta la profundidad, técnicamente posible, de dos mil metros, lo que permitiría comprobar la existencia o ausencia de zonas de agua salada a una profundidad mayor y revelaría si estos estratos contienen petróleo.

Hay quien afirma que el Papa anunciará el descubrimiento al comenzar el Año Santo

EN los sótanos de la basílica vaticana se vienen realizando desde hace tiempo importantes trabajos de excavación para hallar los restos de San Pedro. Corren rumores de que ha sido encontrada ya una urna que contiene los huesos del primer Papa, pero tanto los obreros como los arquitectos que dirigen las obras guardan un absoluto silencio a requerimientos del Santo Padre, que desea anunciar el resultado de la búsqueda al comenzar el Año Santo. Hay quien dice que los restos fueron encontrados, según se cree, a 135 metros por debajo de la cúpula y en el mismo lugar en que los arqueólogos habían

situado la tumba de Pedro. El Santo Padre felizmente reinante aludió el 31 de enero pasado, durante una audiencia concedida a los escolares romanos, al posible acontecimiento. El descubrimiento de los restos tendría una enorme importancia histórica. En la época de la Reforma, los protestantes argumentaron frecuentemente contra el hecho de que San Pedro hubiera estado en Roma. Algunos historiadores llegaron a negar el martirio de San Pedro en esa ciudad, y aludieron al silencio guardado por San Pablo sobre tal hecho. Otros afirmaron que la presencia del jefe de los apóstoles en Roma comenzó a aparecer solamente en textos apócrifos de los siglos II y IV. Naturalmente, los textos que afirman lo contrario son numerosos, y gran número de investigadores han probado su autenticidad. El padre romano Galus, contemporáneo del Papa Ceferino (199-217), afirma que los "trofeos" de San Pedro están bajo la colina del Vaticano. Eusebio, algo más tarde, alude a los mismos "trofeos", que no son otra cosa que las reliquias. San Clemente recuerda, asimismo, el martirio de San Pedro, crucificado en Roma con la cabeza hacia abajo, pocos decenios antes.

La persecución de Valerio
Existen dos documentos muy impor-

Coros y Danzas de España irán a Perú

LIMA, 30. (ANCO).—Pilar Primo de Rivera, Delegada Nacional de la S. F. ha remitido a la Municipalidad de Lima su aceptación para que los Coros y Danzas de España intervengan en la Gran Feria de octubre de este año. Anuncia que arribarán al país el 15 de ese mes.

tantes que aluden al enterramiento de San Pedro bajo la colina vaticana, a la retirada de los restos más tarde, y, finalmente, a su retorno al primer lugar. La feroz persecución desencadenada por Valerio fué, según parece, la causa de que los restos fueran trasladados provisionalmente a las catacumbas. Cuando Constantino permitió a los cristianos celebrar sus ritos públicamente y edificar basílicas en honor de sus mártires, los esqueletos de San Pedro y San Pablo fueron llevados al sitio donde habían sufrido la muerte por tortura.

El único punto oscuro que aun se debate se refiere al tiempo que San Pedro permaneció en Roma. Algunos historiadores dicen que estuvo veinticinco años; otros, que estuvo en dos ocasiones distintas.

De cualquier modo, los argumentos de los incrédulos tienen que baltarse en retirada ante la cantidad de testimonios científicos que afirman la presencia del primer jefe de la Iglesia en la capital del viejo Imperio romano. Sería decisivo en este orden que apareciera la tumba y que pudiese ser identificada con una inscripción. Parece que de esto hablará el Sumo Pontífice al inaugurarse el Año Santo. Se ha habido bajo la Basílica un pasillo destinado al público. Los descubrimientos arqueológicos hechos llenan gran importancia, aun dejando a un lado la cuestión principal. El cementerio de Augusto ha sido liberado de la capa de tierra que lo cubría desde la época de Constantino. Estatuas, sarcófagos, columnas, inscripciones funerarias, han ido surgiendo poco a poco. Aunque la tumba de San Pedro no fuese hallada, bastaría lo descubierto para justificar ampliamente estas grandiosas obras, a las que el Santo Padre ha prestado cuidados especiales. Diez años han durado los trabajos. Hace algún tiempo, Su Santidad, aludiendo a ellos, dijo que "las piedras hablarían". Puede asegurarse que la cristiandad se encuentra en presencia de un gran acontecimiento.

EL ALCAZAR

MADRID, 1 DE AGOSTO DE 1949

DE LA VIDA INGLESA

INGLATERRA PARAISO DE LOS ANIMALES

Los habitantes del Zoo, considerados casi como ciudadanos londinenses

LONDRES.—(Crónica de la Agencia Calpe.)

NUNCA se hablará bastante del amor que los animales despiertan entre la población británica. De ahí que Inglaterra venga a ser para ellos una especie de paraíso. Los perros y los gatos, especialmente, son objeto de un trato tan cariñoso como el que pueda dispensarse a las personas de la familia o a los buenos amigos. Sin embargo, aun no se ha confirmado la afirmación de un inglés, que sigue pretendiendo que su perro responde a sus preguntas con determinadas frases sencillas.

Citemos como ejemplo para que el lector pueda enjuiciar, un anuncio aparecido recientemente en los periódicos: "Se busca un gato que responda al nombre de "Negrito", recién llegado a la edad adulta, con pelos blancos en el pecho y una dulce vozecita musical."

Los animales gozan aquí, en cierto modo, de los privilegios de la ciudadanía británica; pero ello tiene la contrapartida de que cuando delinquen han de atenerse a las consecuencias que les reserva la rigidez de la ley. La crónica de Tribunales de los diarios está llena de anécdotas a este respecto. Días pasados, una niña apellidada Sharley, de once años, aconsejada por su madre, apeló contra una sentencia que condenaba a muerte a su perro "Bob", porque las autoridades sanitarias le consideraban peligroso. La nena demostró que no lo era, y obtuvo una sentencia favorable; pero como la defensa del animalillo ha costado cincuenta libras esterlinas, la familia queda empenada para algún tiempo.

Tan interesante como el suceso anterior es el siguiente: una anciana casi ciega se suicidó recientemente intoxicándose con el gas de la cocina. En el supuesto de que su perro "Whisky" moriría con ella, dejó en el testamento una libra esterlina para los gastos de entierro del animal. Pero lo cierto es que el perro acertó a ponerse a salvo. Esa libra está llamada a dar muchos quebraderos de cabeza.

Contra lo que sucede en otros países, las mujeres inglesas sienten una extraña debilidad por los ratones. Prueba de ello es que no hace mucho tiempo una señora telefonó a la Sociedad Protectora de Animales solicitando angustiada consejos para curar a un ratoncillo que había sido cruelmente maltratado por un gato. Por desgracia, la víctima falleció antes de que se pudiera hacer una cura de urgencia. Y, en fin, como nota todavía más curiosa: existe en Londres una familia que se siente feliz por el hecho de que su gata haya adoptado a un ratón, que convive pacíficamente con los ratoncillos recién nacidos.

Así, se da el caso de que los ha-

bitantes del Parque Zoológico están considerados como una especie de ciudadanos londinenses. Constantemente se informa desde los periódicos de la llegada de nuevos "viajeros", de los nacimientos que se producen en las jaulas, de los matrimonios y defunciones, del estado de salud de los diversos ejemplares, de las riñas que libran, de sus programas educativos, etc. El público se siente encantado viendo tomar el té, con todo desparpajo, a los tres chimpancés del parque, en tanto que los tres osillos recién nacidos allí han sido fotografiados ya más veces que una estrella de cine o un equipo campeón de la Liga de Fútbol.

Huelga decir que en este ambiente creado por los mayores, los niños se sienten apasionados amigos de todo género de bestezuelas.

La "Reina del Paralelo 1949" es madrileña

BARCELONA, 31.—La popular zona del Paralelo ha comenzado su fiesta mayor con brillantez extraordinaria y en medio de una desbordada animación. Fué elegida la "Reina del Paralelo 1949", recordando la designación en la señorita Yoni de Miguel, natural de Madrid, donde, por cierto, ganó no hace mucho el concurso de caras bonitas de Lavapiés. La señorita Yoni es soltera, tiene veinticuatro años y obtuvo el galardón de "Reina del Paralelo" por 316 votos contra 53. Se dedica al teatro desde 1942, y recientemente cortó las relaciones con su novio, torero de profesión, porque le instaba a que abandonara el escenario. (CIFRA.)

Ropas blancas y caras negras

O el fracaso de una emisora británica de televisión

LONDRES, 1 (EFE).—La televisión británica tuvo anoche un fracaso. Se había anunciado la transmisión de una obra teatral, pero la locutora, Mary Malcolm, tuvo que salir repetidamente a la pantalla a presentar excusas, diciendo que el estudio no estaba preparado todavía. En vez de la obra anunciada, se proyectó un noticiario, luego otra película corta y después un nuevo noticiario. Al fin se dijo que comenzaría la comedia; pero la pantalla siguió oscura y silenciosa. Se representó música de "ballet" y salió la locutora de nuevo, para decir que, en vez de la obra anunciada, se proyectaría "El milicia de Edgard Wallace "El milicia desaparecido"; pero los actores salían con la ropa blanca y la cara negra, como si se tratase de un negativo. Hubo que dar nuevamente "ballet" y luego volvió a probarse la película, que ya salió bien. No se volvió a ver ni a la locutora.

EL OBSERVATORIO

* DICE...

INFORMACION GENERAL. — Sigue registrándose temperaturas altas en la Península Ibérica, pasando de los 40 grados en Extremadura y bajo Guadalquivir. Por la tarde se formó en la cordillera Central una tormenta, que descargó en los montes Universales, recogiendo en Cuenca siete litros y en Calamocha, cinco.

Se espera una ligera mejoría de la temperatura, viniendo por el noroeste de la Península.

TEMPERATURAS EXTREMAS. — Máxima, 42 grados en Córdoba, Badajoz y Sevilla.

Mínima, 13 grados en Burgos.

TEMPERATURAS DE MADRID. Máxima de ayer, 38,4 grados, a las 13,30 horas.

Mínima de hoy, 22,2 grados, a las seis horas.